

四大健康救助方阵助力乡村振兴

山东天使健康救助病种扩至百余个,首次开设防控类项目

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉 孟欣



4月22日,2021“天使健康救助 助力乡村振兴”大型公益活动首站走进菏泽,251名患者接受了义诊筛查,符合条件的将接受相关三甲医院的专业诊疗。山东天使健康救助系列活动主题从助力精准扶贫转向助力乡村振兴。作为乡村振兴主题活动的首场,救助病种也再次进行了大范围扩容,形成了四大方阵、百余种疾病的救助阵列,将更多专业诊疗和公益救助送到百姓家门口。

集中筛查儿童疾病

两岁的紫怡脸上绽放着灿烂的笑容,在活动现场颇引人注目。殊不知,紫怡半岁时发现患有先天性心脏病,属于普通类型,经过检查后,医生建议先让孩子发育观察。如今病情没有随着发育而减轻,家人决定带来接受救助。专家诊断发现,孩子的病情可以通过手术很好地解决,这种情况一般手术恢复后与正常孩子没大区别,也不影响以后的工作和生活。家人当场领取了填报手续,准备在近期接受手术治疗。按照救助计划,诊疗费5万元以内免费治疗,明显减轻了患者的家庭负担。

当天,集中现场筛查患有小儿先天性心脏病、小儿白血病、小儿胆道闭锁、小儿肝移植、儿童罕见病、尿毒症亲体肾移植、尘肺病、先天性结构畸形等重大疾病患者,符合救助条件的接受爱心救助。山东大学齐鲁儿童医院、解放军联勤保障部队第960医院、山东省千佛山医院、山东省中医院、山东中医药大学第二附属医院等三甲医疗机构,经筛查符合救助条件的将接受多家公益基金的联合救助。其中,小儿先心病(0-16岁),诊疗费5万元以内免费治疗(含新农合),由中国人民解放军联勤保障部队第960医院负责实施治疗。这个项目自2014年以来累计开展了27场,是运作成熟、稳定高效的救助大项。小儿白血病(0-14岁),最高可减免30000-50000元诊疗费,由中国人民解放军联勤保障部队第960医院负责实施治疗。小儿肝移植(0-16岁),由山东省千佛山医院负责实施治



疗,最高可减免3000-70000元诊疗费。

儿童罕见病再扩容

儿童罕见病(0-18岁)在已有的60余种罕见病救助目录的基础上,再次进行扩容,经现场筛查和后续检查符合罕见病标准,经专家确定是罕见病的,都可以纳入救助范围。本次活动中,对儿童罕见病的救助范围再次扩大,救助标准是减免3000-30000元诊疗费,由山东大学齐鲁儿童医院负责实施治疗。

儿童先天性结构畸形(0-18岁)是本次活动新增的救助项目,包括唇裂、腭裂等在内的28种此类疾病均在救助范围。本项目由中国出生缺陷基金会提供救助,山东大学齐鲁儿童医院牵头实施治疗,在我省德州市人民医院、聊城东昌府区妇幼保健院、青岛妇女儿童医院、泰安市妇幼保健院等13处定点机构接受治疗的,均可享受3000-30000元的救助政策。

常见病与职业病符合条件者可减免诊疗费

尿毒症亲体肾移植,患有尿毒症且有亲属可以提供合适肾源的,可在山东省千佛山医院接受救治,并享受10000-30000元的诊疗费减免政策。

尘肺病患者(60岁以下),由山东省职业病医院实施治疗,符合条件的,诊疗费最高可减免8000元。

救助首次增设疾病防控类

活动现场,由菏泽市卫生健康委、菏泽市立医院、山东省近

视防治中心、山东中医药大学附属眼科医院联合共建“山东省近视防控(菏泽)市”,为菏泽青少年带来福音,为全省青少年近视防控探索经验。青少年近视防控专项计划,是山东天使健康救助开展以来首次增设的疾病防控类项目。

手术车上 现场进行白内障手术

现场,针对50-100名家庭困难的白内障老人,由山东中医药大学附属眼科医院的专家进行义诊筛查,符合救助要求的可直接在手术车上接受免费复明手术。

“复明工程”——老年白内障救助项目是本次活动新增的救助类别,启动之前,由山东省扶贫开发基金会·天使健康专项基金、菏泽市返乡创业(济南)服务站、菏泽市招才引智(济南)工作站联合开展了募资行动,山东中医药大学附属眼科医院安排医疗手术车来到现场。

名老中医 组成义诊方阵

当天,我省部分知名中医专家也来到现场,为现场的百姓提供义诊服务。其中有全国人大代表、山东省医师协会副会长、山东中医药大学附属眼科医院、山东中医药大学第二附属医院生殖医学科名誉主任孙伟,山东省中医院名老中医、脑病科主任孔立,山东省中医院名老中医、骨科主任高飞,山东省中医院脾胃病科副主任宋洪泉,省“非遗”传承人、叶氏心法针灸叶付庄等。他们的医术得到在场百姓的广泛赞誉。

我市举办“世界地球日”暨“爱鸟周”宣传活动,发出倡议——让爱鸟护鸟成为全社会共同风尚



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 4月22日是第52个“世界地球日”,4月23日至29日为我省第40个“爱鸟周”。由菏泽市林业局和牡丹区人民政府联合主办,菏泽市科协、菏泽日报社协办,牡丹区林业局和中国牡丹园承办的2021年“世界地球日”和“爱鸟周”主题宣传活动在菏泽野生动物园举办(上图)。

活动现场悬挂着“爱护地球,爱护鸟类,我们在行动”等4条宣传横幅,并摆放了宣传保护野生动物的8块展板,展出鸟类等野生动物标本30余件,发放《珍爱美丽地球 守护自然资源》《鸟类与人类的关系》《保护野生动植物是我们共同的责任》等宣传资料1000余份,还举办了现场签名活动。此次活动的开展,不仅增长了市民的世界地球日和鸟类保护相关知识,认识到爱鸟护鸟、保护绿色家园的重要性,还提高了大

家保护环境的积极性、主动性和参与性,营造了自觉保护地球、爱护鸟类的良好氛围。

据了解,自然资源部确定“珍爱地球、人与自然和谐共生”为今年我国“世界地球日”活动的主题。今年“爱鸟周”活动的主题为“爱鸟护鸟,万物和谐”。我市现有鸟类200余种,其中国家重点保护珍稀鸟类30余种,经济鸟类20余种,农林益鸟100余种。我市已建立湿地公园20处,其中国家级4处、省级10处、市级6处,还建立了菏泽市珍稀野生动物救护中心1处,菏泽市鹰匠猛禽救护中心1处,为野生动植物的生息、繁衍提供了良好的环境。现在正是春回大地、百鸟迁徙的季节,菏泽是候鸟迁徙的必经之路,希望通过全市各级党政机关、企业、学校、志愿者组织及社会各界的不懈努力,让菏泽成为候鸟迁徙的绿色通道。

我市职工医保普通门诊年度最高支付限额2000元 报销范围同时扩大

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 自4月1日起,我市职工医保普通门诊政策有所调整,为详解报销范围、待遇支付标准,21日,市医保局对新的政策进行解读。据了解,政策调整后,范围从普通大型检查等,扩大至符合基本医保支付范围、除药品以外的大型医疗设备检查、检验、治疗项目。

据了解,调整后的报销范围由普通门诊大型检查(X-射线计算机体层摄影装置(CT)、核磁共振成像装置(MRI)、彩色多普勒超声(B超)、医用直线加速器进行的检查、治疗项目)和特殊治疗项目(主要有体外震波碎石、高压氧治疗和中物理疗、推拿、针灸等治疗项目)扩大至符合基本医保支付范围、除药品以外的大型医疗设备检查、检验、治疗项目。

调整后的政策明确了基本医保不予支付的项目:有第三方责任的交通事故、意外伤害、医疗事故等;违法犯罪、斗殴、酗酒、吸毒、自杀造成的;应当从工伤、生

育保险基金支付的;在港澳台或境外发生的;应当由公共卫生负担的;疾病检查治疗项目类:PET-CT;近视眼矫形术;音乐疗法,保健性的营养疗法及戒烟、戒酒、戒毒治疗;各种不育(孕)症、性功能障碍的诊疗费用;非疾病治疗项目类:各类美容、健美、减肥、增胖、增高项目以及非功能性整容、矫形及生理缺陷的检查治疗费用;各类非疾病类体检、疾病预防保健费用;非治疗性咨询费;司法医疗鉴定、劳动伤残能力鉴定所产生的检查治疗费用。

在待遇支付标准方面,对已确定的报销项目,市内市外统一政策,但市外就医的提高个人首先自付比例。无论是否住院,都将费用较高的门诊放(化)疗治疗项目纳入住院报销,按照实际就医医院级别执行住院报销政策。将长期异地就医备案人员的普通门诊费用纳入医保报销范围。一个医疗年度内,职工普通门诊起付标准为200元,统筹支付比例为70%,年度最高支付限额2000元。